
Referat af Generalforsamling i Himmelev Rideklub torsdag den 7. Februar 

2019 kl 19 i Rytterstuen 
 

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent. Laura er valgt. 

2. Valg af referent. Birgitte er valgt.  

3. Valg af 2 stemmetællere. Michelle og Mette er valgt. 

4. Bestyrelsen aflægger beretning: 

 

 

Formandens beretning til generalforsamling 2019 

 

Hvad har vi nået I 2018 – igen meget syntes vi selv: 

2018 har været et udfordrende år med opstart af 4 uger med hård frost, hvilket 

medførte af vores opvarmede vandingsanlæg ikke kunne følge med. 

Over 14 dage måtte alle bokse have vand i spande i stedet. 

4 måneder med tørke gjorde at vi kom til at mangle græs og måtte køre meget frøgræs 

samt wrap ud på foldene. Det blev dyrt og efterfølgende er priserne på foder steget, 

hvilket budgettet for 2018 og 2019 er påvirket af. 

Til gengæld kunne rideskolehestene gå ude om natten fra juni til sep. På baggrund af 

denne sommer har vi besluttet, at vi I 2019 sparer op til læsskure på alle rideskolefolde, 

således at hestene kan komme I skygge ved dage med meget sol og varme. 

I år måtte vi endnu engang lukke ned grundet sygdom. I maj fik vi konstateret kværke i 

besætningen. En smittekilde der skal komme udefra og med mange heste ind og ud af 

stalden I en periode skete dette endnu en gang. Heldigvis blev kun en hest ramt og vi 

var oppe at køre igen efter 4 uger. 

Rideskoleheste 

Alvin og Fiona har vi I år sagt farvel til. 

Lolli og Nette er kommet til. 

Maccoy var inde I 3 måneder men måtte opgives, da han var for svær at arbejde med 

for alle. 

 

Rideskolen 

Der er oprettet flere minitalent hold – små hold med færre ryttere 

Vi har måtte opgive at køre PG grundet manglende ryttere, i stedet har der været en 

stor efterspørgsel på 45 min. begynderhold så vi byttede PG ud med et sådant hold. 

 

Desuden er vores 30 min begynderhold ændret til kun at rumme max 6 ryttere, da vi 

synes at høre fra forældre at der var behov for en mere intensive undervisning. 

3 hold ryttermærker blev afviklet I 2018 med Anni som instruktør. 



 

Folde 

Der er ændret lidt på rideskolegræsfoldene, så de fungere bedre mht. hvile og kommer 

der perioder med så massiv frost som I denne vinter, ja så har vi folde klar, som ikke er 

knoldede og de kan derfor nu komme på fold også I frostperioder og behøver ikke at 

luftes en time i ridehus. 

 

Stald og bygninger 

De private opstaldere har via deres frivillige timer sikret, at de er blevet opsat boks 

plader mellem stortset alle hestene i stalden. Dette giver mere ro I stalden naboerne 

imellem og vores boksvægge får ikke så mange spark. 

Alle bagvægge er isoleret med nye plader, da vi I foråret har haft massivt besøg af 

rotter 

Der er kommet ny ridehusbund til I sommeren 2018. Denne fik vi delvist financeret af 

en pulje I Roskilde Kommune. 

Vi har gennem de sidste år oplevet massive mængder overskudsregnvand som har 

givet problemer med vand der løb ind I stalde og folde der var svære at komme til. I 

efteråret har 3 folde været gravet op, da det viste sig at de oprindelige faskiner ikke 

virkede og kunne dræne vand for området. 

Stævner 

Dem fik vi holdt mange af i 2018 og det er vi også nødt til for at tjene penge. 3 interne 

stævner, 3 springstævner samt 2 C-stævner i dressur, det sidste C-stævne, som vi 

holdte i oktober, blev til dato det største stævne HIRK nogensinde har afholdt med 

knap 200 starter. Desværre måtte vi også, grundet den før omtalte kværke, aflyse et C- 

stævne i Maj. I stedet afholdte vi dog programridningsarrangement for dommer for 

ryttere som red på heste der stod opstaldet på HIRK til dagligt. Vi var for første gang i 

HIRK´s historie også vært for det individuelle distriksmesterskab i dressur for hest i D3. 

Tak til alle hjælpere. 

 

Undervisere / staldansatte: 

Aya er kom til. Karen flyttede ind i lejligheden samt varetager en del pasning og pleje af 

rideskoleheste. 

 

Hjælpere 

Vi får fortsat stor ros for de mange hjælpere vi afsætter økonomi og kræfter til at have. 

 

Miljø 

Vi har opdateret vores miljøhandlingsplan med følgende punkter: 

Vi har fået opsat LED lys på ridebanen og i stalden. I ridehuset er der opsat en lyscensor 

således at lyset kun er tændt, når der er aktivitet eller der mangler dagslys. 

Samarbejdspartnere 



Vi har forsat løbende én del praktikanter i jobprøvning og vi samarbejde med Roskilde 

kommune og Uddannelsesinstitutionen STS.  

 

Sponsorer 

Lille Haspeholm er ny spnsor i år. 

 

Ridelejr 

Afholdt i uge 27 med en for øvede og en for begyndere. 

 

Og hva´så i 2019: 

Vi planlægge at etablere en ny udendørs ridebane, da vi mangler banekapaciteten, 

specielt i perioden slut April til slut Oktober. 

Derudover skal vi have etableret læskure på alle rideskolefolde. 

Vi forventer også at i gangsætte fredagsarrangementer for især juniormedlemmerne. 

Og derudover skal vi selvfølgelig også holde stævner. Så vi kommer ikke til at kede os. 

 

 

5. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse.  

Lisbeth og Susanne har udarbejdet regnskab for 2018 og budget for 2019: Susanne 

gennemgår hele budgettet.  

Spørgsmål til wrap priser: opstalerne betaler 100 kr ekstra pr mdr. Det viser sig på 

nuværende tidspunkt at prisen ikke stiger yderligere. Efter 1/7 skal opstalderne ikke 

længere betale de ekstra penge. Ikke andre spørgsmål. Regnskabet kan ses på HIRKs 

hjemmeside.  

 

6. Fastsættelse af kontingent. Det nuværende kontingent stadfæstes da budet for 2019 

ikke varsler større ændringer.  

 

7. Behandling af indkomnde forslag: 

7.a:  

Bestyrelsen foreslår af handicapundervisningen ”Sadler selv op eller har hjælper med" 

stiger med 75 kr. fra 675 kr. til 750 kr. Årsag hertil er, at vi oplever, at ryttere ikke selv kan 

sadle op eller medbringer en hjælper. Dermed skal vi ansætte flere hjælpere til disse hold. 

Enstemmigt vedtaget pr 1/3.  

 

7.b:  Det fremgår af vedtægterne § 8, at: 

”Alle medlemmer af juniorbestyrelsen skal være medlem af Himmelev Rideskole.”  

Det var konkret et problem sidste år, hvor nogle juniormedlemmer fx så ikke kunne blive 

medlem af juniorbestyrelsen, fordi de ikke red i rideskolen. Af hensyn til at udvide 

muligheden for rekruttering til juniorbestyrelsen, indstiller bestyrelsen, at det vedtages: 

At ovennævnte bestemmelse i §8 ændres til: 



”Alle medlemmer af juniorbestyrelsen skal være aktive brugere af HIRKs faciliteter.” 

(svarende til hvad der gælder for øvrige bestyrelsesmedlemmer) 

Bestyrelsen minder i den anledning om, at for vedtægtsændringer gælder § 12: 

”Til forandring af vedtægter kræves en majoritet på 2/3 af de afgivne stemmer. Enhver 

ændring af vedtægterne skal indberettes til DRF for godkendelse.” 

Det vedtages enstemmigt.  

 

8. Valg til bestyrelsen 

Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer, samt 3 suppleanter, i ulige år. 

På valgt er:  

Mia, Kristina, Lisbeth, Birgitte. Alle 4 vælges igen for en 2 årig periode. 

Louise, Marlene, Laura stiller op som suppleanter og alle 3 vælges ind. 

 

Bestyrelsen består således af: 

Mia Christensen  

Lisbeth Korte Hansen 

Kristina Vest 

Suzanne Heide 

Anette Gormsen 

Maria Hollænder 

Birgitte Forst 

 

Suppleanter er: 

Louise Carstensen 

Marlene Roed  

Laura Heideby 

 

Anne Rømer trækker sig fra sin bestyrelsespost. Maria Hollænder får hendes post og 

efterlader en åben suppleant plads som Laura Heideby har fået. Bestyrelsen konstitueres 

på den kommende bestyrelsesmøde torsdag den 14 februar kl 19. 

 

 

9. Valg til juniorbestyrelsen 

Valg af 1 juniormedlem samt 3 juniorsuppleanter i ulige år.  

Julie Sørensen og Cecilie Vest stiller op og vælges ind.  

 

10. Valg af revisor og 1 revisor-suppleant (valgt for 1 år ad gangen). Lea stiller op og 

vælges. Mette vælges som suppleant. 



 

11. Nedsættelse af udvalg og valg af formænd til nedsatte udvalg(se §8) f.eks. 

stævneudvalg, sponsorudvalg, HandyTeam m.m.  

 

Stævneudvalg: Mia 

Sponsorudvalg: Anette og Laura  

Handyteam: Louise, Susanne og Michelle 

Underviser udvalg: Marlene 

Hjælper udvalg: Karen 

Parter: Suzanne 

Ridecamp: Birgitte 

 

12. Eventuelt.  

Ikke noget til eventuelt.  

 


